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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie pojazdéw, maszyn, urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: M.01
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.01-X-14.01
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Tasma nosna i rolki s podstawowymi elementami przeno$nika
A. bezciggnowego.
B. wstrzasowego.
C. ciggnowego.
D. slizgowego.
Zadanie 2.
Gladkie rynny lub blachy to charakterystyczne elementy przeno$nikow

A. walkowych.

B. slizgowych.

C. slimakowych.

D. wstrzasowych.
Zadanie 3.

Cyklon jest elementem przeno$nika

A. pneumatycznego.
B. wstrzasowego.
C. slimakowego.

D. slizgowego.

- krzynia
bebn Fial
Zadanie 4. oot tadunkowa
jace  ——
Na schemacie przedstawiono komora ¥

zasypowa

A.  dozownik. przenosnik
B. mieszalnik. paprzeczny
- i 1_(3
C. woz paszowy.
D. przyczepg zbierajaca.
Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono przyczepg do transportu

materialow sypkich.
bel cylindrycznych.
sieczki na kiszonke.

cnowpr

siana luzem.
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Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono mechanizm réznicowy

A. o zwigkszonym tarciu.

B. zkolami zgbatymi walcowymi.

C. zkotami zgbatymi stozkowymi.

D. ze sprzgglem jednokierunkowym.
Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono skrzynig biegow

A. zprzekladnia pasowa.

B. zkolami przesuwnymi.

C. zprzekladniami planetarnymi.

D. zprzekladnia hydrokinetyczna.
Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono

A. wzmacniacz momentu.

B. mechanizm réznicowy.

C. zwolnicg planetarna.

D. przektadnig gléwna.
Zadanie 9.
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at
napedeany
HAHLLEC: KORPUS
KOLO SPRZEGLA
ZEWNETRINE WRAZ Z KOLEM
b SLONECZNYM
SATELITA

OLE] POD
CISNIENIEM

MOMENT
NA WALE NA WALE
' NAPEDZA-
PEDZAIACYM
NAPEDZAJA ot
JARZMO
SATELITOW  TARCZA el 1 ok

CIERNA SPRZEGLA

Pojedyncza stozkowa przekladnia gtéwna przedstawiona jest na rysunku
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Zadanie 10.

Bezwirowa komora spalania silnika z wtryskiem bezposrednim przedstawiona jest na rysunku

Zadanie 11.
Zasilanie typu CR (CommonRail) wystgpuje w silnikach

A. wielopaliwowych.
B. wysokoprgznych.
C. niskoprgznych.

D. gazowych.

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono silnik z dotadowaniem

A. dynamicznym.
B. turbosprezarka.
C. mechanicznym.
D. cisnieniowo-falowym.
Zadanie 13.
Na schemacie przedstawiono uktad wydechowy silnika spalinowego
et |
=iy e [}
A. z wewngtrzna recyrkulacja spalin. N7 W & '
B. zzewngtrzna recyrkulacja spalin. el ol el <| g
_ == ;:
C. zreaktorem katalitycznym. ;;g;‘“‘a“a}’f“ﬁ@@ ) ‘ |5
D. zsystemem AdBlue. l-=— -3
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Zadanie 14.

Do smarowania silnika pracujacego w ekstremalnie niskich temperaturach nalezy zastosowac olej

silnikowy o lepkosci

A, 5W30
B. 10W30
C. 15W30
D. 20W30
Zadanie 15.
Chcac zmniejszy¢ zuzycie oleju silnikowego przez wyeksploatowany silnik, nalezy zastosowac olej o
lepkosci
A. 10W30
B. 10W40
C. 10W50
D. 10W60
Zadanie 16.

Do smarowania tozyska pompy wodnej silnika ciagnika C-330 nalezy zastosowa¢ smar

A. silikonowy.

B. grafitowy.

C. LT-43.

D. STP.
Zadanie 17.

Smar grafitowy przeznaczony jest gldownie do smarowania

A. przektadni tancuchowych.
B. zaciskéw akumulatoréw.
C. lozysk s§lizgowych.

D. tozysk tocznych.

Zadanie 18.

Do mocno obcigzonych i narazonych na wysokie temperatury hamulcéw tarczowych najlepiej

zastosowac ptyn hamulcowy typu

A. DOT-5
B. DOT-3
C. DA-1
D. R3
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Zadanie 19.

Do transportu towaréw w kartonach lub skrzyniach nalezy zastosowac przenosnik

A. pneumatyczny.
B. wstrzasowy.

C. slimakowy.
D

rolkowy.

Zadanie 20.

Do transportu materiatéw sypkich w poziomie najlepiej zastosowac przenosnik

A. rolkowy.

B. krazkowy.
C. Sslimakowy.
D. czerpakowy.

Zadanie 21.
Do oprysku roslin wysokich nalezy zastosowac ciagnik
A. o malym przeswicie.
B. o duzym przeswicie.
C. o minimalnym rozstawie két.
D

o maksymalnym rozstawie kot.

Zadanie 22.

Do prac pielegnacyjnych w uprawie migdzyrzedowej o szerokosci migdzyrzedzi 30 cm nalezy

zastosowac ciagnik z ogumieniem kot tylnych o rozmiarze

A. 14,9/28
B. 12,4/28
C. 11,2/32
D. 0,5/32
Zadanie 23.

Jakie beda roczne koszty uzytkowania ciagnika (koszt paliwa, smar6w 1 napraw), jezeli godzinowe
koszty wynosza odpowiednio: paliwa 30 zt/h, olejéw i smaréw 3 zt/h, a koszty napraw 7 zt/h? Przyjmij,

ze ciagnik bgdzie pracowal 100 godzin na rok.

A. 3000 zt
B. 3300z
C. 3700zt
D. 4000 zt
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Zadanie 24.
Jak zmienia si¢ koszty paliwa do ciagnika, przy cigzkich pracach uprawowych, jezeli na skutek
obnizenia ci$nienia w ogumieniu, poslizg két napgdowych zmniejszy! sig z 35% do 15%?

A. 7Zwigksza si¢ o ok. 20%.
B. Zwigksza si¢ o ok. 15%.
C. Zmniejsza sig o ok. 35%.
D. Zmniejsza si¢ o ok. 20%.

Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono wézek samozatadowczy do zatadunku i transportu

A. obornika.
B. siana luzem. ]
C. siana z watk6w. / I
D. bel cylindrycznych. ]
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono
A. zbieracz stonki ziemniaczane;j.
B. waluprawowy bierny.
C. zgarniacz kamieni.
walec 2garniajgey
D. brong wahadlowa. —
Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono

A. rozwijacz bel.

B. noénik narzedzi. 2 P

C. widly do obornika. 7\?' "l

D. noénik bel zwijanych. \J\ e
RN -
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Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono

A. przetrzasaczo-zgrabiarkg karuzelowa.
B. przetrzasaczo-zgrabiarkg pasowa.

C. przetrzasacz karuzelowy.

D. przetrzasacz widlowy.

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono sprzeg do

A. zestawOw uprawowo-siewnych.
B. przedniego uktadu zawieszenia.
C. tylnego ukladu zawieszenia.

D. opryskiwaczy zawieszanych.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono przeno$nik

A. linowo-krazkowy.

B. zgarniakowy.

C. czerpakowy.

D. taSmowy.
Zadanie 31.

Do orki gleb zadarnionych nalezy zastosowac ptug z odktadnica

A. cylindryczna.

B. polsrubowa.

C. kulturalna.

D. s$rubowa.
Zadanie 32.

Do przemieszczania paszy pod katem 90° w chlewni nalezy zastosowac przenosnik
A. linowo-krazkowy.
B. zgarniakowy.
C. czerpakowy.
D. Sslimakowy .
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Zadanie 33.
Do oddzielenia nasion grochu od owsa nalezy zastosowac

A. plétniarke.

B. wialnie.

C. zmijke.

D. tryjer.
Zadanie 34.

Do wgtgbnego ugniecenia gleby przed siewem nalezy zastosowacé wat

A. gladki.

B. Cambridge.

C. Campbella.

D. Croscill-Cambridge.

Zadanie 35.

Genetycznie jednokietkowe buraki, nasiona marchwi i kukurydzy nalezy wysiewac siewnikiem

A. rzutowym.

B. punktowym.

C. rzgdowym z koleczkowym aparatem wysiewajacym.
D

rzgdowym z woreczkowym aparatem wysiewajacym.

Zadanie 36.

Dobierz nastawienia dzwigni regulacyjnych oraz predkos¢ jazdy ciagnika z rozsiewaczem zawieszanym
RNZ (NO12) w celu wysiewu soli potasowe] w dawce 250 kg/ha, przy szerokosci roboczej 6 m.

A. Dzwignia gérna 7, dzwignia dolna 7, predkos¢ 5,4 km/h
B. Dzwignia gérna 9, dzwignia dolna 9, predkosé¢ 7,2 km/h
C. Dzwignia gérna 12, dzwignia dolna 12, predkos¢ 7,2 km/h
D. DzZwignia gérna 11, dzwignia dolna 11, pregdkos¢ 9,0 km/h

. Prgdkoéé Ssarokost Wysiew w kg/ha przy ustawieniu dZwigni na skali
Rodzaj jazdy (g6rna/dolna)
nawozu km/ roboczg
godz. m 3/3 | 44 | 5/5 | 6/6 | 7/7 | 9/9 | 10/10 | 11/11 | 12/12

54 25 75 120 170 250 310 365 415 470

! 6 15 45 75 105 140 210 245 280 315

Sal 79 4 20 60 95 130 170 250 290 330 370

potasowa ’ 6 10 35 60 85 110 205 185 210 250

90 4 15 45 75 100 130 170 210 250 280

’ 6 10 30 45 65 85 125 150 170 195

54 8 50 145 245 330 425 596 670 750 830

’ 12 30 100 170 245 310 435 500 550 600

MocEniic 72 8 85 160 230 295 360 490 550 610 660

12 25 85 140 196 245 340 390 430 470

90 8 40 100 160 220 280 390 440 490 540

i 12 20 60 105 150 190 265 300 335 370
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Zadanie 37.
Wykonujac orkg na gltgbokosci 26 cm, przedpluzek nalezy ustawié¢ na gltgbokosé okoto
A, 2cm
B Scm
C. 10cm
D. 20cm
Zadanie 38.

Cisnienie w powietrzniku opryskiwacza pracujacego przy cisnieniu roboczym 0,6 MPa powinno
wynosi¢ okoto

A. 0,1 MPa
B. 0,4 MPa
C. 0,6 MPa
D. 0,8 MPa
Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt zakupu preparatu do sporzadzenia 100 litréw roztworu w celu zakonserwowania

maszyn na zimg, jezeli cena jednego litra preparatu wnosi 40 zt?

Kalkulacj¢ przeprowadz w oparciu o zalecenia producenta podane w tabeli.

Zastosowanie roztworu Zalecana dawka

Mycie reczne z zewngtrz 50 ml/10 litréw wody
Mycie myjka ci$nieniowq z zewnatrz 100 ml/10 litréw wody
Ptukanie opryskiwaczy 200 ml/10 litréw wody
Konserwacja przed zimg 400 ml/10 litréw wody

A, 20z

B. 40z

C. 80z

D. 160z

Zadanie 40.

Do wykonania orki na powierzchni 1 ha ciagnik zuzywa 15 litrow paliwa. Jaka kwotg nalezy
przeznaczy¢ na paliwo, aby wykonaé orkg na powierzchni 20 hektaréw przy zalozeniu, ze litr paliwa
kosztuje 5 zt?

A. 3000 zt
B. 2000 zt
C. 1500z
D. 1200z
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